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Předmluva

Tato evropská norma (EN 1501-2:2005+A1:2009) byla vypracována technickou komisí CEN/TC 183
„Odpadové hospodářství“, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě musí být nejpozději do května 2010 udělen status národní normy, a to buď
vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání jako národní normy. Národní normy, které
jsou s ní v rozporu, musí být zrušeny nejpozději do května 2010.

Musí být věnována pozornost možnosti, že některé části tohoto dokumentu mohou být předmětem
patentových práv. CEN [a/nebo CENELEC] neodpovídá ze identifikaci jakýchkoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument zahrnuje změnu 1 schválenou CEN 2009-10-10.



Tento dokument nahrazuje EN 1501-2:2005.

Začátek a konec textu vloženého nebo upraveného změnou jsou vyznačeny značkami !".

Tato evropská norma byla vypracována na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

!Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativních  přílohách ZA a ZB, které tvoří nedílnou
součást tohoto dokumentu."

Jsou vzata v úvahu minimální základní kriteria, vzhledem k primární důležitosti pro zajištění
bezpečných, provozuschopných, ekonomických a praktických vozidel pro odvoz odpadu s vyklápěcím
zařízením na boku.

Tato evropská norma je druhou v řadě skupiny norem EN 1501, týkajících se „Vozidel na odvoz
odpadu a příslušejících vyklápěcích zařízení“ a zahrnující následující části:

Část 1: Vozidla pro svoz odpadu s vyklápěcím zařízením vzadu●

Část 2: Vozidla pro svoz odpadu s vyklápěcím zařízením na boku●

Část 3: Vozidla pro svoz odpadu s vyklápěcím zařízením vpředu●

Část 4: Protokol o měření hluku vozidel na svoz odpadu●

Část 5: Vyklápěcí zařízení pro vozidla na svoz odpadu (připravuje se)●

Část 6: Elektromagnetická kompatibilita (EMC) (připravuje se)●

Změna EN 1501-1/A1: Stupačky●

Tato evropská norma je druhou z řady norem pojednávajících o specifikaci, návrhu, bezpečnosti
a zkoušení vozidel pro odvoz odpadu s vyklápěcím zařízením na boku (RCV s vyklápěcím zařízením na
boku) a příslušejících vyklápěcích zařízení.

V souladu s Vnitřními předpisy CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie,
Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království,
Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Tato evropská norma je norma typu C podle definice v EN ISO 12100-1.

Strojní zařízení, jichž se tato problematika týká a pokrytá nebezpečí jsou uvedeny v předmětu této
evropské normy.

Pokud jsou ustanovení této normy typu C odlišná od ustanovení uvedených v normách typu A nebo B,
mají ustanovení v této normě typu C přednost před ustanoveními v jiných normách, pro stroje, které
byly navrženy a vyrobeny podle ustanovení této normy typu C.

Tato série norem musí být brána v úvahu ve spojení s dokumenty vytvořenými CEN/TC 183/WG 1 pro
pojízdné kontejnery na odpad (řada norem EN 840), pro stacionární kontejnery na odpad (řada norem
EN 12574) a pro kontejnery na separovaný sběr, vyprazdňované vrchem (typ B z EN 13071), které
jsou kompatibilní s vyklápěcími zařízeními specifikovanými v těchto normách.

Při přípravě této normy se předpokládalo, že:



RCV s vyklápěcím zařízením na boku budou obsluhovat pouze osoby patřičně vyškolené;●

komponenty bez specifických požadavků jsou navrženy podle obvyklých technických metod a výpočetních●

postupů, včetně všech poruchových stavů, dobré mechanické a elektrické konstrukce a vyrobeny z materiálů
s odpovídající pevností a vhodnou kvalitou;
v částech stroje nejsou použity škodlivé materiály jako je azbest;●

komponenty jsou udržovány v dobrém a provozuschopném stavu tak, že požadované charakteristiky jsou●

navzdory opotřebení ve specifikovaných mezích podle manuálu pro údržbu;
návrh nosných prvků zajišťuje bezpečný provoz stroje pro zatížení od 0 % do 100 % jmenovitých výkonů a při●

zkouškách;
zařízení musí být navrženo pro provoz při okolní teplotě mezi –10 °C a +40 °C;●

proběhnou dohody mezi výrobcem a uživatelem, týkající se specifického použití a míst použití strojního●

zařízení;
místa pro použití RCV s vyklápěcím zařízením na boku jsou bezpečná (např. asfaltová silnice).●

Tato norma je určena pro důkladnou pozornost konstruktérům, výrobcům, dodavatelům a uživatelům
RCV s vyklápěcím zařízením na boku.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje technické požadavky pro minimalizaci nebezpečí uvedených
v kapitole 5, která mohou vzniknout při provozu a údržbě vozidel pro svoz odpadu s vyklápěcím
zařízením na boku (RCV s vyklápěcím zařízením na boku), použitých pro svoz, dopravu a vykládku
tuhých odpadů a podle určení výrobce nebo jeho autorizovaného zástupce.

Tato evropská norma pojednává o:

vozidlech pro svoz odpadu s vyklápěcím zařízením na boku podle definic z kapitoly 3 a 4;●

vyklápěcích zařízeních pro vozidla pro svoz odpadu.●

Příklady základních typů vozidel pro svoz odpadu s vyklápěcím zařízením na boku jsou uvedeny
v příloze B.

Tato evropská norma nestanovuje další požadavky na:

návrh a výbavu podvozků, považovaných za to, že splňují požadavky silničního provozu;●

provoz v nepříznivých podmínkách (např. extrémní podmínky okolí jako je: teplota pod –10 °C a nad +40 °C,●

korozivní prostředí, tropické prostředí);
provoz podřízený speciálním pravidlům (např. potenciálně výbušná prostředí, znečištěná prostředí);●

problémy se statickou elektřinou;●

přepravu osob, zdvihání osob;●

ložení jeřábem;●

ložení přidruženým vozidlem;●

kontejnery jiné než vyrobené podle EN 840, EN 12574 a EN 13071;●

manipulaci s odporem jehož povaha by mohla vést k nebezpečným situacím (např. vznětlivé odpady, kyseliny●

a báze, radioaktivní materiály, obzvláště křehké odpady, výbušniny);
nebezpečí nastávající při konstrukci, dopravě, uvádění do provozu, vyřazování z provozu;●

nebezpečí vznikající ve vztahu k provozu na veřejných komunikacích;●

rychlost větru přesahující 75 km/h;●

přímý kontakt s potravinami;●

nebezpečí způsobená hlukem RCV s vyklápěcím zařízením na boku.●

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

 


